

ОТЗЫВ

на автореферат Зафарзода Мафтуны Зафар на тему “Технология использования краеведческих материалов будущими учителями иностранного языка в целях патриотического воспитания личности”, представленный на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 – Теория и методика гуманитарных дисциплин)

Диссертационная работа Зафарзода М.З. на тему «Технология использования краеведческих материалов будущими учителями иностранного языка в целях патриотического воспитания личности» посвящена одной из актуальнейших проблем педагогики.

В рамках рецензируемого исследования Зафарзода М.З. проанализировала колоссальный объём научного материала, обработка которого ей дала возможность вести эффективную работу для решения поставленных задач. Правильно поставленная опытно-экспериментальная работа способствовала формулированию научно выверенных выводов.

Вся структура диссертационной работы, вопросы, рассматриваемые в ней, цель, методологический подход к проблемам, возникающим в ходе исследования, полностью отвечают глубинной сути специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 – Теория и методика гуманитарных дисциплин).

Первая глава диссертационного исследования «Теоретические основы патриотического воспитания будущих учителей иностранного языка» охватывает три раздела. В данной главе патриотическое воспитание на государственном уровне признается краеугольным фактором, влияющим на устойчивое политическое, социально-экономическое развитие и безопасность нации, о чем объективно свидетельствует Закон Республики Таджикистан о безопасности Таджикистана, требующий создания системы патриотического воспитания граждан страны в среднесрочной и долгосрочной перспективе. В этом документе патриотизм рассматривается как особое направление социального поведения граждан, в котором заключается смысл жизнедеятельности личности, ее долг и ответственность перед обществом.

Во второй главе диссертации «Практическое использование краеведческих материалов будущими учителями иностранного языка в целях патриотического воспитания личности», состоящей из трёх параграфов, описывается процесс внедрения краеведческих материалов будущими учителями иностранного языка в целях патриотического воспитания личности студентов в системе изучения ИЯ и приводятся результаты экспериментальной апробации исследования на занятиях по ИЯ в языковом вузе.

Автором достаточно глубоко проанализирован и обобщен богатый методический опыт в области исследуемой проблематики, подготовлены и изданы научные статьи, представлены рекомендации для проведения дальнейших исследований в данном направлении. Безусловно, такая работа открывает новые возможности для научных исследований не только в области методики и дидактики, но и в смежных направлениях исследований.

В целом работа проделана качественно и соответствует всем требованиям, однако нами замечены незначительные недочёты и недоработки практического характера, которые, на наш взгляд, легко устранимы.

Работа написана строгим научным языком, что свидетельствует о высоком уровне владения автором соответствующим стилем изложения, предъявляемым к научным работам. Проведённая Зафарзода Мафтунной Зафар работа говорит о компетентности исследователя в подходе к рассматриваемой тематике.

На основании прочтения автореферата можно судить о том, что автором проведена серьезная, многоэтапная научная исследовательская и аналитическая работа, в результате которой получены ценные данные в области методики преподавания языкам. Содержание автореферата свидетельствует о том, что реферируемая диссертация - это выполненное на очень высоком научном уровне, оригинальное по замыслу и воплощению исследование.

Учитывая все изложенные факты, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Зафарзода Мафтуны Зафар на тему «Технология использования краеведческих материалов будущими учителями иностранного языка в целях патриотического воспитания личности», представляет собой законченное исследование и вполне соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Правительством Республики Таджикистан за №267 от 30 июня 2021 г., предъявляем к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 – Теория и методика гуманитарных дисциплин).

Рецензент:

доктор педагогических наук,
профессор кафедры дошкольного
образования и общественных наук
Кулябского государственного

университета имени Абуабдуллох Рудаки

Иззатова М.И.

Контактная информация: 735360, Республика Таджикистан, Хатлонская область, г. Куляб, ул. С.Сафарова 16, Тел: (+992 3322) 2-35-06, 2-35-09, факс: (+992 3322) 2-35-06

E-mail: info@kgu.tj

01.03.2025

Подпись Иззатовой М.И. заверяю:

Начальник Управления кадров и специальных дел
Кулябского государственного
университета имени Абуабдуллох Рудаки



Амиров Ф.А.